

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്തചോദ്യം നമ്പർ - 240

08.02.2016-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ

ചോദ്യം

ശ്രീമതി.കെ.എസ്.സലീഖ

(എ) ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനു കീഴിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും ഇത്തരത്തിൽ ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ നാളിതുവരെ ലഭിച്ചതും കണ്ടെത്തിയതുമായ കേസുകൾ എത്രയെണ്ണമെന്നും ഇതിൽ എത്ര കേസുകളിൽ പ്രതികളെ പിടികൂടിയെന്നും എത്ര കേസുകളിൽ പ്രതികളെ കണ്ടെത്താനുണ്ട് എന്നും വ്യക്തമാക്കുക;

(ബി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ നാളിതുവരെ എത്ര ഓൺലൈൻ പെൺവാണിടുകേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു; ഇതിൽ എത്ര കേസുകളിൽ പ്രതികളെ പിടികൂടി നിയമത്തിൻ കീഴിലെത്തിച്ചു; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുക;

മറുപടി

ശ്രീ.രമേശ് ചെന്നിത്തല

(ആഭ്യന്തരവും, വിജിലൻസും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, ഹൈ-ടെക് ക്രൈം എൻക്വയറി സെൽ, എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലുമുള്ള സൈബർ സെല്ലുകൾ എന്നിവ മുഖാന്തിരം ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വിവിധ മേഖലകളിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തിവരുന്നു. ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി ആക്ട് 2000 പ്രകാരം എല്ലാ ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സൈബർ സെൽ, ഹൈ-ടെക് ക്രൈം എൻക്വയറി സെൽ എന്നിവയുടെ സഹായത്തോടെ അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നു. അതീവ ഗുരുതര സ്വഭാവമുള്ള കേസുകൾ സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചു വരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ലഭിച്ച ആകെ കേസുകൾ - 1663; പ്രതികളെ പിടികൂടിയ കേസുകൾ - 846; പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള കേസുകൾ - 636. 181 കേസുകളിൽ പ്രതികളെ തിരിച്ചറിയുവാനുണ്ട്.

(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 4 ഓൺലൈൻ പെൺവാണിട കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഒരു കേസിൽ കുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കി കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയിട്ടുള്ളതും 3 കേസുകൾ അന്വേഷണാവസ്ഥയിലുമാണ്.

(സി) ഈ സർക്കാർ കാലയളവിനുള്ളിൽ നാളിതുവരെ എത്ര ഹോംസ്റ്റേ പെൺവാണിഭ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയുണ്ടായി; എത്ര കേസുകളിൽ പ്രതികളെ പിടികൂടി നിയമത്തിന് മുന്നിൽ എത്തിച്ചു; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുക;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തു ഓൺലൈൻ/ഹോം സ്റ്റേ പെൺവാണിഭം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ഇ) എങ്കിൽ ഇതു തടയുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് കീഴിലും, സർക്കാർ/അർദ്ധ സർക്കാർ/പൊതുമേഖലാ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും പ്രതികളായി കണ്ടെത്തിയവർ ആരെല്ലാം എന്നും ഇവർക്കെതിരെ എന്തു നടപടികൾ നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

(സി) ഒരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കേസിലെ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(ഇ) ഓൺലൈൻ/ഹോംസ്റ്റേ പെൺവാണിഭം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നില്ല. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ കുറ്റക്കാരെതിരെ കർശന നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഓൺലൈൻ പെൺവാണിഭ കേസിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി-യിൽ ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന ഒരാൾ പ്രതിയാണ്. ടിയാനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് റിമാൻ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്.

Mable

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ